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Sv. Anna, patronka kostela a obce
Kostel sv. Anny v Jedlce bude otevřen na požádání (tel.: 607 583 271) v sobotu 25. 7. a 

v neděli 26. 7. 2020. 

Před 30 lety,  v roce 1990, vzniká opět Místní národní výbor
V první polovině roku 1990 byla svolána veřejná schůze, na které občané rozhodli, že 

od 1. července 1990 bude naše obec opět samostatná. Po dobu minulých deseti let jsme byli 
součástí Střediskové obce Benešov n. Pl. Osamostatnit se chtěly i další obce patřící 
k Benešovu n.Pl., ale ty nakonec termín posunuly až na volby koncem roku. 

V té době opět ožila budova bývalého MNV, i přesto, že nebyl včas předán inventář, 
kartotéka a nebyla razítka. Peníze měl ještě do konce roku 1990 MěstNV Benešov nad
Ploučnicí. Přesto začal MNV v naší obci pracovat. Lidé sice slibovali, že budou pomáhat, aby 
se obec zlepšila, ale na brigády se vždy sešlo jen pár obětavých lidí…

V naší obci byly vyhlášeny doplňovací volby, ve kterých se do MNV doplnili poslanci, 
kteří již pracovali v Městském národním výboru v Benešově n. Pl.

Prvním předsedou v obnoveném MNV Malá Veleň byl zvolen Pavel Votápek.
Na listopad 1990 byly vyhlášeny řádné volby do obecních zastupitelstev. Konaly se 

v kulturním domě, kam byl pro voliče bezproblémový bezbariérový přístup a pro všechny 
dostatek místa na sále. Po volbách vzniká nový Obecní úřad. Souběžně začaly pracovat 
komise finanční, veřejného pořádku, kontrolní, obchodu a služeb, výstavby, zemědělská a 
životního prostředí, kultury, školství a sportovní.

První akcí v nově utvořené obci bylo 1. července 1990 vítání občánků do života, které 
připravil Sbor pro občanské záležitosti. Drobný dárek a zápis v pamětní knize s podpisy 
rodičů budou tento slavný den navždy připomínat.

Pozn.: Pamětní kniha Sboru pro občanské záležitosti s podpisy a fotografiemi je uložena ve 
Státním archivu v Děčíně.

Rada Městského národního výboru v Benešově n. Pl. v době, kdy jsme byli integrovanou obcí – rok 1986.

Ploučnice a její změny
Řeka, jejíž břehy v minulosti nebyly zarostlé nepřístupnou vegetací, bývala místem 

příjemného odpočinku a koupání v řece. Stejně jako náhon k továrně. Vlastní koryto 
Ploučnice, které mělo pod Benešovem n. Pl. mnoho zákrut, muselo před 150 lety být 
upraveno podle nově postavené  železnice. Řeka byla odkloněna v prostoru bývalého 
železničního hradla Dolina. Vzniklý násep železnice byl překážkou  pro  malý  potůček,  který
se  po vytvoření malého rybníčku vléval  do Ploučnice  propustí  pod  ním.  Jako malí jsme 
chodili bruslit  "na Dolinu".  Jenže postupem času  se začínal   rybníček  zanášet,   vodní  
plochy   ubývalo a vznikala  bažina. Dnes  již je i tato  bažina  zarostlá,  zanesená.  Byly  sice  
pokusy obnovit  vodní  plochu tím,   že  se  v  propusti  pod železnicí postavila hráz. Voda sice 
stoupla, ale to se zase nelíbilo  železničářům, kteří tvrdili, že se podmáčí železniční násep. 
Proto se musela hráz zrušit – bruslení v této lokalitě již dávno patří minulosti.

Vlastní  koryto  řeky  má  šířku  asi  25  metrů s poměrně velkým spádem. Často bývala 
voda znečištěna textilními a jinými závody na řece, protože žádné čističky v továrnách po roce 
1945  nebyly a veškerý odpad se vypouštěl do řeky.  Znečištění  zahubilo  mnoho  ryb  a jiných 
vodních živočichů.
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Žáci školy – i takto se učívalo… 

Výtvarná výchova, kreslení, malování, zpěv, ale i geometrie, zeměpis atd., a samozřejmě 
tělocvik… to vše se učívalo při pěkném počasí i venku. Nikomu nevadilo, že žáci nemají židle na 
posezení, postačovaly i betonové schody, nebo jenom svah na louce. A žáci byli velice spokojeni. 
Snímek ze ZŠ v Benešově n. Pl. na Sokolském vrchu a z naší školy v roce 1962.

V letošním roce měly děti v posledních měsících volno. Část z nich se učila on-line u počítače, 
nebo dostávaly úkoly domů v obálkách.

Žáci naší školy před 60 lety, v roce 1960… jak ten čas utíká.

Hřbitov v Jedlce
Původní hřbitov v Jedlce byl zřízen v roce 1644 v prostoru kolem kostela na místě 

pradávného pohanského pohřebiště. Byl ohraničen oválnou kamennou zdí. Tento prostor se 
později ukázal být nedostačující, proto byla na severní straně kostela zeď rozebrána  a starý 
hřbitov byl rozšířen ve tvaru obdélníku do dnešní velikosti. Na hřbitově je stále několik 
původních hrobů, které bývaly přímo u oválné hřbitovní zdi.

V  roce  1995 - 1996  se  podařilo  hřbitov upravit  tak,  aby  byl  opět  důstojným  
místem. Staré rozbité hroby se zlikvidovaly a vznikla louka, která se pravidelně posekává. Je 
zde  i  řada urnových  hrobů. Byla také opravena celá obvodová zeď i márnice, která 
v současnosti tvoří technickou součást hřbitova.

Hřbitov za kostelem v Jedlce je považován za jeden z nejlepších díky technickým 
pracovníkům Obecního úřadu, kteří se o něj starají. Převažují zde hroby nové nebo náhrobky, 
které převzali místní občané po bývalých obyvatelích. Několik let už je také připravena
vsypová loučka.
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